

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. - Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 7 de abril de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. - Número 10.722

NOTAS MARITIMAS

El tonelaje amarrado en Inglaterra

En el «Memorándum» anual de la Cámara de Navegación de Londres se dan los siguientes datos referentes a las fluctuaciones del tonelaje amarrado en Inglaterra durante el año 1924.

En enero de este año comprendía el tonelaje amarrado 1.134.000 toneladas de registro. Descendió en abril a 656.000 toneladas, correspondiendo este descenso con una ligera mejora en los fletes. Aumentó en julio a 752.000 toneladas. Descendió en octubre a 534.000. Cerró el año, como saben nuestros lectores, con baja inesperada de fletes, acusándose este fenómeno con un aumento del tonelaje amarrado, que alcanzó en enero de 1925 a 781.000 toneladas.

Manifiesta la Cámara de Navegación de Londres que, aparte de la cifra inglesa, el tonelaje amarrado en el resto del mundo es acaso mayor que 6.000.000 de toneladas. En números redondos, por consiguiente, resultan 7.000.000 de toneladas de registro, que suponen unos 10.500.000 de carga. Si ahora se tiene en cuenta que algo así como 1.500.000 toneladas se han desguzado el año anterior, resulta concluyente la afirmación, tantas veces expuesta en esta sección, que el tráfico del mundo se mantiene estacionario, aproximadamente, durante el año 1924.

Con un poco de optimismo se puede admitir que la situación mejorará en el 1925. Pero, como el pronóstico es aventurado, allá por diciembre, si Dios nos da salud, lo veremos.

El personal de la Marina chilena

La vigente ley de fuerzas navales ha fijado las siguientes cifras para el personal de la Armada: 662 jefes y oficiales, 5.771 hombres para dotaciones y 969 voluntarios.

Se nota, como en Francia, una disminución en el número de candidatos a ingreso en la Escuela Naval. Atribúyese esto a la insuficiencia de los sueldos y a la lentitud en los ascensos.

Por el contrario, hay plétora de candidatos para oficiales maquinistas, porque éstos encuentran luego fácilmente colocación en la industria privada, donde son bien retribuidos.

En el momento actual no tiene la Marina más que 6.006 hombres. El Presidente de la República, en su Mensaje al Congreso, preconiza la necesidad de mejorar el porvenir del personal de la Marina como único medio de llegar a obtener el necesario.

En el presente año económico estará compuesta la escuadra del acorazado «Almirante Latorre», crucero «Chacabuco» y contratorpederos «Almirante Williams», «Almirante Uribe», «Almirante Riveros», «Almirante Lynch» y «Almirante Condell».

El crucero «Blanco Encalada», afecto a la instrucción de guardias marinas, ha salido de Valparaíso para un viaje por la costa de la República e islas adyacentes.

En Talcahuano funciona la Escuela de torpedos, y en Valparaíso, la de Artillería naval. Antes estaba a flote. El dique nuevo de Talcahuano está listo para prestar servicio.

Modernización de buques norteamericanos

Mr. Wilbur, secretario de la Marina de los Estados Unidos, ha presentado al Presidente Coolidge un estudio sobre la situación de la Marina.

En él pide la modernización de seis acorazados que queman carbón, la terminación de dos porta-aviones, la reforma de siete acorazados, la construcción inmediata de ocho cruceros de 10.000 toneladas, la construcción de aviones por valor de 20 millones de dólares y poner la quilla de un porta-aviones de 23.000 toneladas.

La realización de este programa costaría 240 millones de dólares, a repartir en tres años.

El Presidente Coolidge se ha limitado a proponer la modernización de los tres acorazados que queman carbón, la construcción de obras en los dos porta-aviones y las quillas de ocho cruceros de 10.000 toneladas, un cañonero para China y un gasto de tres millones de dólares para aviación en 1926.

Política naval

El Presidente Coolidge ha renunciado por el momento, en vista de la oposición que ha encontrado en el Senado, a convocar una nueva Conferencia para limitación de armamentos.

Pudiera tener esto relación con el sentir de los Círculos marítimos norteamericanos, donde reina alguna expectación, producida por el acuerdo ruso-japonés.

Hacen notar que el Japón tendrá pronto 28 cruceros modernos, a los que no podrán oponer los americanos más que 18; que el Japón construye 500 aviones por mes y los Estados Unidos no tienen más que 700, casi todos de tipo anticuado, y que el Japón tiene 23 submarinos de más de 1.000 toneladas y los americanos no tienen más que uno.

Crónica de Barcelona

Quinientos treinta intelectuales alemanes visitarán la ciudad.—Una pena de muerte.—Otras noticias.

BARCELONA 7.—Se ha recibido la noticia de que a últimos del mes corriente llegará a este puerto el vapor alemán «York», a bordo del cual realizan un viaje de recreo 530 intelectuales alemanes.

En honor de los turistas se están organizando algunos agasajos.

El Tribunal de Derecho de la Sección segunda de la Audiencia ha dictado sentencia condenando a la última pena a Manuel Liben Jacobo, autor del asesinato y violación de una niña de catorce años llamada Carmen Fontanals, en el pueblo de San Pedro de Ribas.

La vista se celebró la semana pasada.

Ha salido para Madrid el presidente de la Asociación de los Coros Clavé, para ultimar la organización del viaje de dicha masa coral a Madrid a mediados del mes de junio.

Este viaje coincidirá con la colocación de una lápida que dará el nombre de Clavé a una calle de la corte.

El 19 de abril llegará a Barcelona la Sociedad Coral de Zurich, que hará el viaje por vía marítima y dará un concierto el mismo día de su llegada en el Palacio de Arte Moderno de la montaña de Montjuich, en obsequio a la colonia suiza de Barcelona.

Ha representado en el teatro Goya, ante numerosísimo público, la obra «María Rosa», de Guimerá, la actriz italiana Mimí Aguglia, que ha obtenido un gran éxito.

Durante la representación en el teatro Olimpia de la revista titulada «Diablo verde», un espectador ingenuo creyó que el incendio que se representaba en la escena por medio de los efectos de luz y cintas, era real y verdadero, y, sin encomendarse siquiera al diablo verde, dió aviso al parque de bomberos.

La llegada del servicio de Incendios produjo la consiguiente alarma.

Acerca de la importación, manipulación y venta de la carne congelada, ha dado una conferencia en la Sala Mozart el secretario de la Junta provincial de Abastos, acto al cual asistieron numerosos carniceros.

Al recibir a los periodistas el gobernador, les dijo que la Comandancia de Marina se había puesto de acuerdo con el ingeniero jefe de Obras públicas a fin de determinar los lugares de extracción de arena de las playas, con objeto de evitar que en lo sucesivo ocurran inundaciones en las barriadas marítimas.

Ecos de sociedad

Se encuentra en viaje por España la celebrada escritora húngara condesa Tekeli Sándor («Szikra»). La ilustre escritora envía, en forma de crónicas, sus impresiones de España el gran diario «Az Ujsag», de Budapest.

Después de pasar unos días en Madrid, huéspedes en casa de los señores de Batié, han salido para Sevilla y Granada las señoritas Iyonne Caen d'Auvers y Renée Lambert-Rotschild.

Procedente de Biarritz ha llegado a Madrid la señora de Martínez del Río y Vinent (don Pablo), quien pasará una temporada con sus padres, los marqueses de Camarasa.

Ha llegado de Barcelona la esposa del general Miláns del Bosch.

Por los marqueses de Almunia, y para su hijo primogénito don Antonio Almunia y de León, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Rosario Serriá y Fernández de Córdoba, hija de los marqueses de la Puebla de Obando.

La señora de Lizárraga, hija de los

señores de Potestad (don Fabricio), ha dado a luz, felizmente, una preciosa niña.

Se encuentra enferma, en Barcelona, la condesa de Valdeñana.

Entre las personas que durante las próximas fiestas de Sevilla serán huéspedes de los duques de Alba, figuran la Princesa de Metternich, las duquesas de Aliaga y Dúrcal y la señora de Bárcenas.



DON LUCIANO GAMERO LEON
Teniente de Cazadores de Llerena,
muerto gloriosamente en el combate
de Alifahal, el 18 de diciembre último.

Entrega del solideo al arzobispo de Granada

GRANADA 6.—Se celebró en la catedral el acto de entregar el solideo cardenalicio al arzobispo. Asistieron las autoridades, numerosas representaciones de todos los órdenes y un enorme gentío.

En el altar mayor estaban con el nuevo cardenal, los obispos de Jaén, Málaga, Almería y Guadix.

El guardia noble, conde Scipione Ambrosi, acompañado de los cónsules de Venezuela y Bélgica y de dos canónigos, presentó el solideo al arzobispo con un breve discurso, al que contestó su excelencia. Después, el obispo de Jaén leyó el nombramiento.

Seguidamente la comitiva, rodeada de gran muchedumbre, se trasladó al palacio arzobispal, celebrándose allí una gran recepción en el salón del Trono.

Terminada la recepción se celebró un banquete de gala en honor del guardia noble conde Scipione Ambrosi.

Los obispos que han asistido a la ceremonia regresaron a sus diócesis.

Además de la ceremonia de ayer se celebraba la fiesta onomástica del prelado, y en el palacio se han recibido millares de felicitaciones, entre ellas una muy expresiva del Ayuntamiento de Zaragoza.

Propuesta de ascensos militares

La del mes actual será la siguiente:

Infantería.—Un teniente coronel, cuatro comandantes, cuatro capitanes y siete tenientes.

Escala de reserva: Un teniente, siete alféreces y siete suboficiales.

Caballería.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes, cuatro capitanes y siete tenientes.

Escala de reserva: Tres alféreces y tres suboficiales.

Artillería.—Un teniente coronel, tres comandantes, cuatro capitanes.

Escala de reserva: Un teniente, tres alféreces y tres suboficiales.

Intendencia.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Intervención.—Tres comisarios de primera, tres de segunda y tres oficiales de primera.

Sanidad.—Un comandante médico y un capitán.

Veterinaria.—Uno de primera y uno de segunda.

Carabineros.—Un alférez; ingresa un teniente y dos suboficiales.

Escribientes de Oficinas.—Uno de primera y uno de segunda; ingresa un aspirante.

Eclesiástico.—Un capellán de primera y dos de segunda; ingresan dos aspirantes.

Guardia civil.—Un teniente y tres alféreces; ingresan dos tenientes y cuatro suboficiales.

Información de Marina

Industrias de mar.

Por vía de ensayo se concede a don Antonio Canesa, con carácter provisional, autorización para la exploración y pesca de esponja en el litoral de la provincia marítima de Menorca, durante dos años, debiendo comenzar los trabajos de exploración y explotación en el plazo de un año.

Con destino al Museo de Pesca entregará ejemplares de las distintas especies y variedades que se cojan en cada criadero, dando la situación en la carta marítima de cada uno de éstos y cuantos datos puedan caracterizarlos.

A propuesta de la Dirección general de Pesca, y en vista de los informes del director local de la provincia marítima de Barcelona, de las Juntas de Pesca y de los directores locales de Pesca de los distritos de Cadaqués, La Selva, Rosas y Palamós, se ha dispuesto que la parte del litoral que comprenden estos distritos se divida en cuatro zonas, para la explotación de la pesca del coral, correspondiente cada una de ellas a las aguas jurisdiccionales de cada uno de dichos distritos, y que se permita pescar en cada uno de ellos durante cinco años, descansando durante los quince años siguientes y alternando en el orden de Sur a Norte.

Juntas de Pesca.

Por Real orden ha sido aprobada la constitución de la nueva Junta de Pesca del distrito de Santa Cruz de la Palma, en relevo de la anterior, por haber cumplido los dos años que para su funcionamiento previene el reglamento para el Régimen y Gobierno de la Pesca marítima, aprobado por Real orden de 5 de julio de 1907.

La constitución de dicha Junta es la siguiente:

Presidente, el ayudante del distrito don Jaime Mercant.

Arte de cordel: don Mariano Alvarez Vidal, vocal; don Miguel Concepción Rodríguez, suplente.

Aprendices marineros.

De conformidad con informe de la Sección de Personal del ministerio, se convocan veinte plazas entre marineros de la inscripción que deseen hacer el curso en la Escuela de Aprendices marineros especialistas para marineros electricistas.

A esta convocatoria podrán presentarse únicamente los marineros ingresados en el servicio en el año actual y que hayan sido dados de alta en su instrucción militar y marinera.

El curso empezará en la Escuela de Aprendices marineros, el día 1 de junio, y terminará el 30 de noviembre, efectuándose los exámenes en los primeros días de diciembre.

FIRMA DEL REY

MARINA.—Propuesta para el ascenso a sus empleos inmediatos respectivos al comandante médico don Luis Summers de la Cavada, y al capitán médico don Jesús de la Roca Salmerón.

HACIENDA.—Modificando el artículo 101 del texto refundido de la ley penal y procesal en materia de contrabando y defraudación.

Modificando la redacción del artículo primero de la Ley de 23 de diciembre de 1916 sobre el impuesto de pólvoras y explosivos.

GOBERNACION.—Levantando la prohibición de importar trigo extranjero, y autorizando a la Junta Central de Abastos para adquirir trigos, que cederá a las fábricas de harina.

TRABAJO.—Autorizando a la Junta Central de Colonización para concertar con el Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros planes de colonización.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

El «Kanguro» en situación difícil Un buen servicio de los submarinos

Los progresos de la navegación con el invento de los nuevos aparatos de guerra han dado lugar al desarrollo lógico de los medios defensivos con que ha de hacerse frente, no sólo a las estratagemas e iniciativas del enemigo, sino también a la lucha con los elementos de la Naturaleza, a los que poco a poco va venciendo la inteligencia de los hombres.

Así, a la aparición y perfeccionamiento de la navegación submarina, ha seguido la construcción de los barcos destinados al salvamento de los sumergibles, protectores poderosos que, a modo de diques flotantes, sacan a la superficie a los frágiles submarinos cuando, por inutilización de sus propios medios o por accidente, estarían condenados a quedar en el fondo del mar.

Nuestra Marina de guerra, al poseer varias flotillas de sumergibles, adquirió un barco salvador, el «Kanguro», del cual hemos hablado repetidas veces en nuestras informaciones telegráficas.

La necesidad de sus servicios es esencial, y del extranjero han dado cuenta en diversas ocasiones de los salvamentos hechos por tan útiles buques.

Hoy, sin embargo, hemos de referir un hecho curioso, en que se han invertido los términos y en que el barco protector, con su potente máquina, ha sido salvado por unos pequeños submarinos. El hecho ha ocurrido en Cartagena, con motivo de los últimos temporales.

El fuerte mar reinante hacía imposible la permanencia de los vapores en el fondeadero, y algunos de ellos, soltando las amarras, abandonaron aquellos lugares para capear el temporal lejos de tierra.

El «Kanguro» tenía sus fuegos apagados. El mar, batiéndole, hizo que estuviese a punto de romper sus amarras y se estrelase contra el torpedero «Alcedo», que a su lado se hallaba fondeado; pero el «Alcedo», preparado, se alzó del peligro.

La posición del «Kanguro» era difícil, si no hubiese acudido en su auxilio la escuadrilla de pequeños submarinos que manda el capitán de corbeta Reyes.

Los tres sumergibles, con sus motores siempre dispuestos a entrar en acción, salieron de su fondeadero, y luchando ventajosamente contra el temporal, echaron varios cables al «Kanguro» y lo trasladaron a lugar donde quedaba a cubierto de las olas.

El salvamento fue una maniobra meritorísima, que presenció mucha gente y que ha dado después lugar en Cartagena a los naturales comentarios que merece el curioso cambio de papeles efectuado entre el gran barco salvador de submarinos y éstos.

EXTRANJERO

Desafío desmentido.

LONDRES 6.—El correspondiente del «Times» en Tángier desmiente la noticia de que la muerte del conde Gustavo de Bernis, en Larache, haya sido ocasionada en un duelo con don Emilio Zapico, cónsul español en dicha población.

El conde falleció a consecuencia de una hemorragia cerebral cuando se hallaba tirando a las armas con el señor Zapico en una fiesta organizada para celebrar el bautizo de un hijo del conde Bruno de Harcourt, en casa de la madre política de éste, la duquesa de Guisa.

Los proyectos de Mussolini.

ROMA 6.—Según una nota oficiosa, el señor Mussolini se propone designar ministro de la Guerra inmediatamente después de haber modificado el proyecto de reforma del Ejército y haberlo sometido al Parlamento nuevamente.

Desde Bélgica

BRUSELAS 6.—Se han verificado las elecciones belgas para renovar íntegramente la Cámara y el Senado.

Los socialistas ganaron numerosos puestos, en detrimento, especialmente, de los liberales, obteniendo de un cuatro a un cinco por ciento de votos más que en 1921; los liberales pierden de un tres a un cuatro por ciento, y los católicos, de un uno a un dos por ciento.

Cuando se terminaba la votación, el primer ministro, M. Theunis, ha ido al Palacio Real y ha presentado al Rey la dimisión del Gabinete.

Provincias

Un muerto en accidente de aviación.

ALBACETE 7.—El teniente de Artillería don Lázaro Ros, de veinticuatro años de edad, se elevó en un aparato «Avro» para verificar una prueba de altura que le faltaba para obtener el título de piloto aviador.

Efectuada la prueba, al intentar aterrizar, el aparato chocó violentamente contra la tierra.

El avión quedó hecho astillas, de entre las cuales se extrajo destrozado el cuerpo del desgraciado aviador.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

Anciana carbonizada.

TOLEDO 7.—En Villanueva de Albacete, la anciana de setenta y cinco años Paula Muñoz Martín metió en la cama al acostarse una teja caliente envuelta en trapos para calentarse los pies.

A poco el sereno vió que salía humo de la casa, y cuando entró estaba la anciana rodeada en llamas y carbonizada.

Crueldad de padres.

OVIEDO 7.—En el pueblo de Collo, la Guardia civil detuvo al mendigo Juan Martínez Aller, de sesenta años, al cual acompañaba la niña de trece años Engracia Hevia.

Primeramente manifestó el mendigo que era nieta suya; pero, al fin, declaró que la niña es hija de un vecino de Los Corrales, de Torrevega, llamado Cándido Hevia, y había huído de su casa porque sus padres la maltrataban.

La niña declaró que el mendigo la trataba bien.

Juan ha ingresado en la cárcel y Engracia en el convento de las Adoratrices.

Escuadrilla naval italiana, en Valencia.

VALENCIA 7.—Ha llegado una escuadrilla naval italiana, compuesta por los tres exploradores ultramodernos «Pantera», «Tigre» y «Leónidas».

Al fondear izaron la bandera española e hicieron las salvas de rigor.

Entre el jefe de la escuadra y las autoridades se hicieron las visitas de protocolo.

La esposa del ex kronprinz, en la Coruña.

CORUÑA 7.—Acompañada de sus hijos Guillermo y Luis Fernando, ha llegado a esta capital la princesa Cecilia, esposa del ex kronprinz, que se dirigen a Tenerife.

De allí el príncipe Guillermo, invitado por Su Majestad el Rey, vendrá a España para pasar varios días en la corte.

El pasaporte de la República alemana reconoce el título de princesa a doña Cecilia.

Hallazgo del cadáver de un joven.

VITORIA 7.—Bajo el puente del río Ladona, próximo a esta ciudad, fué hallado el cadáver de un joven de veintitrés años, que iba arrastrado por la corriente.

Al pasar la procesión, un sujeto dispara dos tiros contra otro, hiriéndole en la cara.

MURCIA 7.—Con la solemnidad de costumbre ha recorrido las calles la procesión de Semana Santa.

Momentos antes de desfilarse el Cristo del Perdón, un ciudadano que presenciaba la fiesta sacó una pistola e hizo dos disparos sobre otro individuo, hiriéndole en la cara.

Hubo carreras y sustos a granal. Parece que el motivo de la agresión fué por asuntos de faldas.

LOS TOROS

Juan Belmonte vuelve al toro.—¿Será verdad?—Un despacho de Sevilla confirma la nueva.

Desde el día en que Belmonte desembarcó en Portugal, a su regreso de América, el telegrama comenzó a circular noticias asegurando que el trianero estaba decidido a vestir de nuevo el traje de luces en las plazas de España.

Estas noticias eran acogidas siempre con la natural reserva, y, a veces, con incredulidad, habiéndose desvanecido por completo hace algunos días, ante la impenetrable reserva de Belmonte, cuando reiteradas veces le dirigieron esta pregunta concreta: ¿Es cierto que toreará usted esta temporada? El que calla, otorga—dice un castellano proverbio—, y, sin duda, el silencio del trianero respondió a una categórica afirmación, según parece demostrarlo un telegrama de Sevilla, en el que se dice: Belmonte ha confirmado los vaticinios que a

su regreso de Lima hizo torrearla en España.

Se agrega que Juan ha concedido la exclusividad para torrear en España al empresario Eduardo Pagés, autorizando a éste para que organice una serie de corridas en varias plazas españolas y algunas más en las del Mediodía de Francia.

Toreará Belmonte solamente veinte corridas, y comenzará la temporada el día 31 de mayo, en Alicante. El día 8 de junio, en Sevilla, tomará parte en la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, alternando con el Niño de la Palma, que tomará la alternativa.

Se asegura que Belmonte cobrará por las veinte corridas 500.000 pesetas, o sean 25.000 por corrida.

Terminados sus compromisos en las plazas españolas, a últimos de septiembre embarcará para Santa Fe de Bogotá, en cuyo país torreará seis corridas, por las que cobrará 300.000 pesetas.

Esto se dice; esto se afirma; ¿será verdad? Nosotros, a qué ocultarlo, mantenemos la duda; pero como la noticia supone alegría a la afición, la transcribimos, y esperanzados esperaremos todos la fecha del 31 de mayo, y a Alicante, aunque sea en el botijo.

CASA REAL

Cumplimentaron esta mañana a Su Majestad el Rey, los marqueses de Comillas y Someruelos.

...

El Soberano recibió en audiencia una Comisión de la Sociedad Española de Construcción Naval, al director de la Sinfónica, señor Fernández Arbós; al ex diputado a Cortes, conservador, don José Yanguas y a don José y don Juan Alvarez Estrada.

DE AMERICA

Asesinos condenados.

LA PAZ 6.—Por fin se ha dictado sentencia contra los autores de la muerte del general don José Manuel Pando, Presidente que fué de la República de Bolivia, acaecida hace ocho años.

Cuatro de los asesinos han sido condenados a la última pena y tres mujeres y un hombre a cinco años de presidio.

El profesor Einstein, en Buenos Aires.

BUENOS AIRES 6.—El profesor Einstein, que visita actualmente la República Argentina, ha sido recibido en audiencia por el Presidente, doctor Alvear.

Desórdenes electorales en Bolivia.

LA PAZ 6.—En Oruro y Cochabamba se han registrado violentas escenas durante la campaña para la elección presidencial. En Oruro, el candidato de la oposición, don Daniel Salamanca, se ha visto obligado a refugiarse en el Consulado británico.

En Cochabamba hubo colisiones en las calles, resultando dos personas muertas y veinte heridas.

La elección de presidente y vicepresidente de Bolivia se celebrará en mayo, y el elegido tomará posesión del cargo el 6 de agosto, día de la fiesta nacional.

La campaña empezó con gran entusiasmo en el mes de enero pasado, cuando el partido gubernamental (republicano) celebró una asamblea nombrando candidatos para la Presidencia al doctor Gabino Villanueva, ex ministro de Instrucción pública, y para la vicepresidencia a don Abdón Saavedra, hermano del Presidente actual y gobernador de La Paz. El doctor Salamanca es el candidato del partido liberal.

Exposición canina

La XIV Exposición Internacional de la Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España será emplazada, al igual de las de otros años, en la Zona de Recreos del Parque de Madrid, celebrándose en los primeros días del mes próximo.

El certamen, como todos los de la Sociedad mencionada, será organizado con la propiedad y profusión de detalles que se acostumbra en el extranjero, que tanto han contribuido a los éxitos anteriores.

El período oficial de inscripción es hasta el día 20 del presente mes de abril, y ésta deberá hacerse en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, Madrid, de cuatro a ocho de la tarde, días festivos inclusive.

Anúnciese en este periódico

DE FRANCIA

La política francesa.—La reunión del Gobierno.

PARIS 6.—Los miembros del Gobierno han tenido esta tarde la segunda deliberación en el Quai d'Orsay, bajo la presidencia de M. Herriot.

A las veinte y cuarenta y cinco ha abandonado la reunión el señor De Monzie, quien al salir ha declarado que acababa de terminar su exposición relativa a las cuestiones financieras, y que iba al ministerio de Hacienda para poner en preparación las medidas previstas.

Mañana, por la mañana, someterá a la ratificación del Consejo de ministros el texto definitivo, y, al empezar la sesión de la tarde, en la Cámara, depositará en la mesa los dos proyectos de ley que comprende su programa financiero, y pedirá a la Asamblea que los envíe urgentemente ante la Comisión de Hacienda para su dictamen.

Después de salir de la reunión del Quai d'Orsay, el ministro de Hacienda, los miembros del Gobierno han conferenciado con una Delegación de la izquierda democrática del Senado.

Acuerdo unánime.

Al salir de la sesión del Consejo de Gabinete, que ha terminado a las nueve de la noche, un miembro del Gobierno ha confirmado que el acuerdo era unánime en lo que se refiere a las grandes líneas del programa financiero propuesto por De Monzie, y que sólo quedaban por puntualizar algunos detalles de mínima importancia.

La «dislocación» de la mayoría.

Después de la solución dada a la crisis, es de prever la dislocación de la mayoría ministerial en el Senado. El grupo de la izquierda democrática no está dispuesto a seguir en bloque compacto al presidente del Consejo.

Los senadores más avanzados no admiten las concesiones sobre el Vaticano hechas a M. De Monzie; los más moderados afirman, por otra parte, que votarán contra los proyectos financieros inspirados por los miembros socialistas de la mayoría.

El partido radical-socialista es de opinión que la tesis de impuestos sobre el capital no podrá ser aceptada por la mayoría de los grupos de izquierda, porque irrita a la masa rural y, por consiguiente, es esencialmente antidemocrático.

Últimos comentarios.

En los círculos parlamentarios la impresión sigue siendo pesimista acerca de la situación del Gabinete, que se considera tan comprometida como antes.

Las esperanzas que dejó concebir la entrada en el de M. De Monzie se han desvanecido. La concepción de una contribución voluntaria es considerada por gran número de diputados como ineficaz y aun perjudicial.

El proceso Sadoul.—Desfile de testigos.

ORLEANS 6.—Esta tarde ha prestado declaración M. Albert Thomas, quien ha justificado su política rusa de 1917.

«Favoreciendo la ofensiva rusa, aunque desgraciada, se permitió a Francia esperar los socorros de América.»

El testigo asume la entera responsabilidad del envío a Rusia de Sadoul, que era a la sazón su jefe de Gabinete. Responde de la honradez de éste. El testigo afirma que Sadoul no tenía más que una preocupación: salvar el frente ruso, para no perder a Francia.

M. Cachin, diputado comunista, declara a continuación, trazando el largo proceso de la intervención francesa en Rusia.

Rakosky, embajador de los Soviets, declara elogiando la clarividencia de Sadoul, que comprendió que el Gobierno de los Soviets era un Gobierno estable, que no era el aliado del militarismo alemán.

El testigo corrobora que, en efecto, antes de firmar la paz separada, los Soviets pidieron socorros a los aliados para continuar la lucha.

ANDALUCIA

Intento de suicidio.

MALAGA 7.—El súbdito alemán Ernesto Prudus intentó suicidarse, hiriéndose en un costado con una navaja de afeitar, y no consumó el suicidio porque su esposa logró arrebatárselo el arma, después de sostener una violenta lucha con él.

Herido en riña.

MALAGA 7.—En la playa de la Malaguetta riñeron Lázaro Márquez y otro individuo, ambos pescadores.

El primero resultó con una puñalada en la región parietal, de pronóstico grave.

La Policía busca al agresor.

Otra niña desaparecida.

JEREZ 7.—La niña de doce años Do-

lores Rosado Oliva, ha desaparecido de la choza en que vivía con su padre, a dos leguas de esta capital.

La Guardia civil salió en su busca.

Varios heridos en explosión de un barrenó.

SEVILLA 7.—En Puebla de los Infantes hizo explosión antes de tiempo un barrenó, resultando heridos los obreros Gonzalo Fernández Castillo, Manuel Ramos Gallardo y Sebastián Hernández Manuel.

De Marruecos

El parte de esta madrugada.—La cabila de Anyera.

Se ha facilitado el siguiente parte: «El alto comisario, después de recorrer el frente Ben-Tieb Sidí Mesaud Quebdani, revistando las columnas del primero y último campamento, que compiten en brillantez de presentación y en solidez de instrucción con las fuerzas revistadas anteriormente, regresó muy tarde a la Residencia de Melilla.

En Quebdani impuso medallas militares a un capitán y a un sargento.

En las tres zonas del Protectorado, sin novedad.»

En una nota oficiosa, en la que se da cuenta de la visita del alto comisario a las posiciones, se dice lo siguiente:

«En Anyera han hecho la sumisión once poblados y se extiende este propósito; por lo que se puede tener confianza en una breve pacificación de esta importante cabila de retaguardia.»

De Larache.—El Hamido, indultado.—Relevos.—Emboscada.

LARACHE 7.—La noticia del indulto del reo de muerte, soldado indígena de Regulares Hamido Ben Susi, ha causado excelente impresión en la plaza.

Entre los telegramas enviados al alto comisario y al Palacio Real por la Casa de España y entidades oficiales, figura el enviado por el general Riquelme al general en jefe, que dice:

«Concurriendo en el moro sentenciado a muerte, Hamido Ben Susi, las circunstancias de haber servido durante cuatro años en los Regulares con informe brillante de sus superiores por su lealtad a España, y haberse prestado, con exposición de su vida, a llevar víveres a las posiciones sitiadas en el último asedio, y tener premios por su heroísmo, suplico solicite la gracia del indulto.»

El general encargado del despacho contestó al general Riquelme manifestándole que, accediendo a lo propuesto por el general en jefe, Su Majestad el Rey se había dignado indultar de la pena de muerte a que había sido condenado en Consejo de guerra el soldado indígena citado, en atención a los buenos servicios que prestó durante la campaña.

La Prensa local comenta favorablemente el indulto solicitado por el general Riquelme y las entidades locales, a los que felicita.

Parte de la columna de Tzelata relevó con fuerzas del batallón de Chiclana a las del batallón de Mallorca que guarnecían las posiciones de Tarcuntz y Sidi-Bahara.

Al mismo tiempo llevó convoy a Carda, Bab-el-Kert y Aulef.

El batallón de Figueras relevó a las fuerzas de Covadonga que guarnecían Sanja y Kader.

El de Las Navas quedó en los blocaos de la carretera de Alcázar a Taatof, que guarnecían fuerzas de Sicilia.

Estos relevos se hicieron sin novedad.

Fuerzas de la columna de Tzenin establecieron un puesto fortificado en las cercanías de la posición de Maida, y regresaron a su base sin contratiempo.

Tropas de la Intervención militar hicieron una emboscada y sorprendieron a una partida que intentaba robar ganado en el aduar de Yedid.

El enemigo sufrió bajas y se dejó un herido en nuestro poder.

De Melilla.—El general en jefe visita las posiciones.—Otras noticias.

MELILLA 7.—El presidente del Directorio, con el general Sanjurjo a su séquito, salieron esta mañana con objeto de visitar el campamento de Dar Drius, Ben-Tief y Dar Quebdani, donde impondrán la Medalla militar al capitán de Regulares de Melilla don Miguel Rodríguez.

Las baterías de Afarain y de Avanzadilla de Afran cañonearon a los grupos rebeldes que se dedicaban a trabajos de atrincheramientos en aquellas inmediaciones, ahuyentándolos.

Las ametralladoras de la posición de Algaraba hicieron fuego contra pequeños grupos rebeldes, causándoles bajas vistas.

Las guardias enemigas que se observaron desde las posiciones de Benítez y Tienda Fortificada fueron dispersadas por las guarniciones de estas posiciones.

Deportes

Notas rápidas.

FUTBOL

¿Se disiparon ya las dudas de los adoradores de esas divinidades del esférico que componen el Sevilla F. C.?

¿Están seguros que han triunfado?

Obtener una victoria de 1 a 0, en su propio campo, en su casa, con esos elementos que tanto ayudan, como son el público y el ambiente más propicio, para demostrar que en una ocasión hicieron un «match» nulo con el equipo representativo de Hungría, son argumentos que, o se demuestran jugando en el campo de juego, o se queda en el más espantoso de los ridículos.

Dentro de muy poco, el «once» de la Giraldá se desplazará a la tierra de los simpáticos «chés». A Valencia la bella. Ante aquel público, tan deportivo y correcto con sus forasteros, van a tener que luchar de nodadamente en el partido más duro de su vida.

El Athletic madrileño va a triunfar de una manera que no ofrezca duda para nadie. Su mal sabor de boca desaparecerá jugando con todo el entusiasmo desbordado que supone el haber sido vencidos por un sólo «goal», ejecutado en «off-side».

Sin temor a profecías falsas, le auguramos un triunfo en ese tercer encuentro, tan decisivo para ambos «conces».

Símbolos de ejemplo a los sevillanos de esos muchachos, que sólo con el esfuerzo de su voluntad triunfaron rotundamente de la glacial indiferencia de los suyos, que veían hasta con desagrado sus victorias sobre otros Clubs endiosados y de partidarios muy parecidos a los que allá en la ciudad del Guadalquivir adoran a ese nuevo «cerro de oro».

El Celta, después de su victoria sobre el Stádium ovetense, jugará seguramente contra la Gimnástica Española y Real Madrid F. C. en los días 11 y 12 próximos.

Se rumorea insistentemente de que Carmelo va a ocupar el puesto de medio centro del equipo Nacional en mayo contra Italia.

MOTORISMO

El «record» mundial de veinticuatro horas, todas las categorías, ha sido establecido por Stewart, cubriendo 2.092 kilómetros 127 metros, sobre «Rudge» 350 cm. en el Autódromo de Montlery.

NATACION

El equipo del Atlantic City ha establecido el «record» americano de 160 yardas relevos, en un minuto, diez y siete segundos y un quinto. («Records» anterior, un minuto, diez y nueve segundos y tres quintos.)

RING

Hoy, en el Iris Park de la ciudad cordal, se verificará una gran velada, en la que se ventilará el campeonato de España de los pesos moscas. Detentado por González, y al que aspira el batallador Víctor Ferrand, challenger al mismo.

La enfermedad del señor Francos Rodríguez

El señor Francos Rodríguez pasó la noche anterior bastante bien, persistiendo la mejoría iniciada el día anterior.

El doctor Fernández Alcalde, que le asiste, en compañía de los íntimos del ilustre paciente doctores Cortezo y conde de Gimeno, y éstos, se mostraban anoche francamente optimistas y gratamente esperanzados.

Por el domicilio del señor Francos Rodríguez han desfilado multitud de personalidades, ansiosas de conocer el estado del enfermo, recibiendo por millares las cartas y telegramas interesando noticias del curso de la enfermedad.

La política alemana

BERLIN 6.—Siguen los pronósticos sobre el resultado de las elecciones del 26 de abril.

Los órganos de la derecha atacan violentamente al centro católico, a quien acusan de haberse vendido a los socialistas, uniéndose a ellos en Prusia y en el Reich.

La «Deutsche Tages Zeitung» escribe: «El centro católico se alía a los socialistas internacionales, en el mismo momento en que en el mundo entero la lucha entre el socialismo y la Iglesia católica se acentúa cada vez más.»

El periódico anuncia la oposición más violenta de los partidos de la derecha en Prusia.

LA CENSURA MILITAR HA REVIVADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

La política del Directorio

El marqués de Estella suspende su viaje a Valencia.—El Consejo.

El marqués de Magaz dijo ayer tarde a los periodistas que tenía pocas noticias que dar.

—¿Hay alguna?—le dijo un periodista.

—Siempre las hay, y cada día mejores—contestó el marqués—. Las que recibimos de Africa acusan sumisiones constantes de las cabillas de Anyera, y las de la costa de Melilla son muy satisfactorias.

Entonces un periodista le indicó que de lo que se trataba era de que el marqués de Estella ha suspendido su viaje a Valencia.

—En efecto—contestó el presidente interino—; lo ha demorado por ahora, y no sabemos hasta qué fecha. Sólo sabemos que irá directamente a Jerez para asistir a las ferias del 21, 22 y 23 del corriente.

A las ocho y media terminó la reunión celebrada anoche por el Directorio; y a la salida, el general Vallespina dijo a los periodistas:

—Nada que merezca la pena. Como lunes, no ha asistido ningún subsecretario a la reunión, y nos hemos limitado al estudio de algunas ponencias y varios expedientes de mero trámite. Ha quedado ultimada la relación de los indultos que han de ser aconsejados al Rey en Viernes Santo. De Guerra y Marina, no hay ninguno, pues uno que había del fuero de Guerra fué indultado hace días. De la jurisdicción civil, el indulto comprende a todos los casos que existen en la actualidad.

A última hora de la noche visitó al general Magaz el marqués de Aldama, y por la tarde lo hicieron el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y el señor Echevarrieta.

Dentro de unos días se reunirá el Pleno del Consejo de Estado para dar posesión del cargo de consejero al designado por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, conde de Romanones.

El Consejo de Estado y la parte permanente del Senado están llamados a desempeñar papel importantísimo.

Los secretarios de Sala del Tribunal Supremo han obsequiado con un banquete al magistrado señor Zavala.

Se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se dice que los trigueros de la provincia de Guadalajara se han comprometido a vender el trigo que posean al precio que resulte, tomando como máximo el de 52 pesetas los 100 kilos sobre la fábrica más cercana al punto en que se encuentre el cereal, y las harinas fabricadas con el trigo adquirido a ese precio, a 60 pesetas sobre vagón en Madrid.

En vista de ello, se levanta la tasa e incautación de trigo en dicha provincia, y únicamente se exigirá la guía de circulación.

Nuestro ilustre amigo el conde de Romanones se encuentra muy mejorado de la indisposición que le aquejaba, habiendo podido abandonar el lecho.

Despachó esta mañana con el Rey el general Mayandia.

No hizo manifestaciones al salir.

El presidente interino del Directorio, general Magaz, despachó esta mañana con la mayor parte de los subsecretarios y el director de Abastos.

Acudieron a la Presidencia, conferenciando con el general Magaz, los señores Dómine, doctor Juarros, general Las Heras, el alcalde de Málaga y el gobernador de La Coruña.

Entre los decretos firmados hoy por Su Majestad el Rey figura uno levantando la prohibición de importar trigo extranjero.

El asunto del Banco de Castilla

Ha sido detenido el empleado del Banco de Castilla señor Rubio Maldonado, por haber ordenado a un cerrajero que violentara el cajón de una mesa para sacar unos impresos que le había pedido el secretario del anterior Consejo, señor Ballesteros.

El juez especial que instruye el sumario se constituyó en el Banco de Castilla, donde realizó una detenida inspección ocular, por la que se comprobó la fragura.

El detenido pasó a la Cárcel, incomunicado.

La reserva que se lleva en este asunto es impenetrable.

DE PORTUGAL

El alto comisario, en Angola.

LISBOA 6.—El señor Portugal Durao ha rechazado definitivamente el cargo de alto comisario de Angola.

Se asegura que el actual ministro de Colonias, señor Correia da Silva, aceptará su nombramiento para dicho cargo.

Sucesos

Riña.

Comunica la Guardia civil de Carabanchel que a consecuencia de una riña con un desconocido resultó con lesiones de pronóstico reservado el vecino Felipe Rosado Cantón, de veintisiete años, domiciliado en la calle de Nicolás Morales, número 40.

El herido, debido al fuerte ataque de alcoholismo que padecía, no ha podido declarar.

Se practican gestiones para la detención del agresor.

Robo.

Antonio Belda García, de veintisiete años, que vive en la calle del Olmo, número 25, denuncia el hurto en la portería de su domicilio de ropas valoradas en 140 pesetas.

Sustracción.

En el teatro del Centro le sustrajeron anoche la gabardina a Antonio Belda García, de veintisiete años, que habita en la calle de la Princesa, número 70.

Suicidio.

En las primeras horas de la mañana de hoy se suicidó, arrojándose por el Viaducto, el joven de veintitrés años Manuel Cinto Plaza, que vivía en la calle de la Ballesta, número 8, quedando muerto en el acto.

Se ignoran las causas que le indujeron a tomar tan fatal determinación.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, dando las órdenes para el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Radiotelefonía

Radio Ibérica.

De seis a ocho.—Emisiones de «La Libertad». La señorita Isabel Herrero, acompañada al piano por doña Asunción Orué, radiará: «Rigoletto» (aria), «Variaciones», «Parla» (vals).

Conferencia sobre la anécdota, por don Rafael Plaza.

La aplaudida estrella Julieta Herma interpretará: «De España al cielo», «Sesera sevillana», «Deja dormir el amor» (tango) y «La alegría de Aragón».

Lectura de poesías por el poeta Angel Miguel Quereval.

La bella estrella señorita Gheisa interpretará escogidas canciones de su repertorio.

El barítono don Rafael de Mesa y García de Leániz interpretará: «El pájaro azul» (fado), «La alsaciana» y «Patotero sentimental» (tango).

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborales, es el siguiente:

Real Academia de la Historia (León, 21).

De tres a siete de la tarde.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde. Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

La Bolsa

DE MADRID

Día 7

4 por 100 Interior.

| | |
|------------------|-------|
| Serie F..... | 70,90 |
| Serie E..... | 71,00 |
| Serie D..... | 71,00 |
| Serie C..... | 71,70 |
| Serie B..... | 71,00 |
| Serie A..... | 71,00 |
| Serie G y H..... | 71,03 |
| Fin de mes..... | 00,00 |

4 por 100 Exterior.

| | |
|------------------|-------|
| Serie F..... | 00,03 |
| Serie E..... | 00,01 |
| Serie D..... | 00,00 |
| Serie C..... | 00,00 |
| Serie B..... | 85,50 |
| Serie A..... | 85,50 |
| Serie G y H..... | 86,50 |

4 por 100 Amortizable.

| | |
|-----------------|-------|
| Serie E..... | 00,00 |
| Serie D..... | 00,00 |
| Serie C..... | 00,00 |
| Serie B..... | 00,00 |
| Serie A..... | 00,00 |
| Diferentes..... | 00,00 |

5 por 100 Amortizable 1920

| | |
|--------------|-------|
| Serie F..... | 00,00 |
| Serie E..... | 97,90 |
| Serie D..... | 00,00 |
| Serie C..... | 97,70 |
| Serie B..... | 97,90 |
| Serie A..... | 97,90 |

5 por 100 Amortizable 1917

| | |
|----------------|--------|
| Serie F..... | 00,00 |
| Serie E..... | 00,00 |
| Serie D..... | 00,00 |
| Serie C..... | 96,75 |
| Serie B..... | 96,75 |
| Serie A..... | 96,75 |
| Tesoros..... | 103,00 |
| Marruecos..... | 81,00 |

Cédulas Hipotecarias.

| | |
|----------------|--------|
| 4 por 100..... | 90,60 |
| 5 por 100..... | 100,50 |
| 6 por 100..... | 111,00 |

Ayuntamiento de Madrid

| | |
|---------------------------------|-------|
| Emprestado 1868, 3 por 100..... | 00,00 |
| E. Interior 5 por 100..... | 00,00 |
| Ensanche 4,5 por 100..... | 00,00 |
| D. Obras 4,5..... | 00,00 |
| V. M. 1914, 5 por 100..... | 87,00 |
| V. M. 1918, 5 por 100..... | 87,00 |
| V. M. 1923..... | 92,50 |

Acciones.

| | |
|--|--------|
| Banco de España..... | 576,00 |
| Banco Hipotecario..... | 351,00 |
| Banco Hispano-Americano..... | 185,00 |
| Banco Español de Crédito..... | 173,00 |
| Banco Central..... | 00,00 |
| Banco Español del Rio de la Plata..... | 51,00 |
| Tabacos..... | 00,00 |
| Explosivos..... | 376,00 |
| Azucareras preferentes..... | 000,00 |
| -zucareras ordinarias..... | 44,00 |
| Altos Hornos de Vizcaya..... | 000,00 |
| Duro Felguera..... | 52,50 |
| M. Z. A..... | 355,50 |
| Norte de España..... | 380,00 |
| Metro..... | 130,00 |
| Tranvías..... | 80,50 |

Moneda extranjera.

| | |
|--------------------------|--------|
| Francos..... | 36,20 |
| Libras esterlinas..... | 35,07 |
| Francos suizos..... | 136,10 |
| Liras..... | 28,95 |
| Dólares..... | 7,06 |
| Francos belgas..... | 35,70 |
| Escudos portugueses..... | 0,350 |
| Pesos argentinos..... | 2,66 |
| Florines..... | 2,82 |

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,70; Exterior, 85,10; Amortizable 5 por 100, 96,60; Nortes, 380,00; Alicante, 357,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 18,50; Hispano Colonial, 321,25; Tabacos Filipinas, 000,00; Rio de la Plata, 000,00; Francos, 36,35; Libras, 33,76; Dólares, 7,045.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 134,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 375,00; Resinera, 195,50; Papelera, 82,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 1,645; Banco Vizcaya, 00,00,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Rio de la Plata, 00,00; Banco Central, 76,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 0,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundayca, 00,00; H. Ibérica, 000,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00; Alicante, 000,00; Rio Tinto, 3,764 Rio de la Plata, 0,000; Pesetas, 327,80; Libras, 93,40; Dólares, 19,56; Francos Suizos, 378,25; Corcheas, 57,00; Francos Belgas, 98,40; Liras, 79,75; Coronas Suecas, 582,00; Coronas Noruegas, 315,00; Coronas Dinamarquesas, 859,00; Coronas Austriacas, 70,00; Florines, 781,50; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.

Los fondos públicos están firmes, sufriendo la partida de Interior 20 céntimos, al quedar a 70,90.

Las acciones bancarias acusan buena disposición, y de las industriales, las ferroviarias inician descenso apreciable, quedando los Nortes a 380 y los Alicante a 355,50.

Los francos pasan de 36,15 a 36,20; las libras, de 33,68 a 33,67, y los dólares, de 7,015 a 7,06.

NOTICIAS

La Real e Ilustre Congregación del Santísimo Sacramento y Santo Entierro, esta-

blecida canónicamente en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmeín, 12), celebrará los días de Jueves y Viernes Santo los Divinos Oficios, que empezarán a las nueve de la mañana, dar guardia y adorar al Santo Sepulcro, que se hallará expuesto en su capilla, ruega a todos los congregantes que concurran a la parroquia mencionada para asistir a lo prescrito, como también a la procesión del Santo Entierro y al sermón de Soledad, que pronunciará el elocuente orador sagrado don Sebastián Rodríguez Lario, a las siete de la tarde del Viernes Santo.

Antes de empezar estos cultos, y después de terminados, tendrá lugar la imposición de medallas y escapularios a los congregantes que lo soliciten.

DE SANIDAD

Real Academia de Medicina.

El doctor Maestre rebate las opiniones del doctor Fernández Sanz.

Hablando del alcoholismo dice que no existe con cantidades moderadas si lo que se bebe es vino natural; lee estadísticas que demuestran que los casos de intoxicación alcohólica se dan en gran número en Bélgica, Rusia, Inglaterra, Alemania y disminuye en Francia, y mucho menos en España e Italia.

El consumo de vino es de tres litros por habitante y año en Bélgica, tres en Rusia, uno en Inglaterra, cinco en Alemania, 94 en Francia, 95 en Italia y 115 en España. Las naciones que beben más vino tienen menos alcohólicos, y es porque aquellos países beben poco vino natural y muchas bebidas destiladas, que son las perjudiciales.

Los Gobiernos que imponen la ley Seca están en un error al suprimir el vino; éste es un alimento, un tónico, da vida, fuerza, inspiración, alegría y no perjudica. Cree que la sífilis es mucho más culpable de degeneraciones y locuras.

El año 1918 dió una conferencia acerca de la vida del microbio de la sífilis en los glóbulos rojos de los parálticos generales. Encontró que de esta enfermedad padecían próximamente igual número de hombres y mujeres, y en sus glóbulos rojos abundaban los espiroquetas; estas investigaciones fueron hechas con el ultramicroscopio, y tienen de notable que en algunos casos la reacción de Wassermann era negativa. Es posible que enfermos clínicamente curados y con reacción negativa se vuelvan locos y se culpe al alcoholismo y a otras causas, cuando en realidad siguen siendo sífilíticos.

Todo esto hay que tenerlo en cuenta por lo relativamente fácil que resulta combatir la sífilis somática y lo difícil de la hemática. Combate el divorcio, que cree está casi siempre promovido por el hombre en contra de la esposa y grave daño para la familia. Describe los procesos de unión y parcial eliminación de la cromática mezcla de los progenitores para explicar la herencia y degeneraciones; lo poco que puede hacerse en favor de los degenerados y lo mucho que para extinguir aquella puede esperarse del cruce con personas de sangre sana, con el ambiente y educación adecuada. No se puede esterilizar a los individuos en cuyas familias se dan psicopatas; entre ellos se dan con frecuencia los grandes genios.

Fué muy aplaudido.

El tema quedó pendiente de nuevas intervenciones y rectificaciones.

En la «Gaceta» del día 4 de los corrientes aparecen los siguientes Reales decretos:

Uno aprobando el reglamento del personal médico-farmacéutico de la Beneficencia general.

Otro autorizando al subsecretario de Gobernación para proceder al nombramiento de los Tribunales que han de juzgar los ejercicios de las oposiciones convocadas para el ingreso en el Cuerpo médico de Sanidad exterior.

Otro disponiendo se provean por concurso-oposición, de igual modo que los de Medicina, las vacantes que en lo sucesivo se produzcan de subdelegados de Farmacia y Veterinaria.

Información de Guerra

Los retiros de la tropa

Ahora que se están estudiando los presupuestos para el próximo ejercicio, es la ocasión propicia para dar cumplida satisfacción a una esperanza que viene manteniendo los cabos e individuos de la Guardia civil.

La ley que regula los retiros de este personal contiene una restricción que es de justicia desaparezca.

Nos referimos al precepto en virtud del cual no alcanzan los beneficios de aquella ley los que causen baja voluntariamente o por providencia gubernativa.

Se dice que ante el temor de perder aquellas ventajas hay más estímulo entre los interesados; pero no son pocos los que aseguran que si el individuo pudiera contar con mayores garantías en un asunto de tanta importancia para su porvenir, se esforzaría aún mucho más en el cumplimiento de su deber.

Lo que a nadie puede ofrecerle duda alguna es que este Cuerpo viene prestando al país una labor de mucho provecho, labor que, de día en día, adquiere una importancia más grande.

Siendo esto así, no debiera escatimarse ningún beneficio legal a fuerzas tan beneméritas, porque, siguiendo un criterio opuesto, negándole lo que se concede a todos los demás empleados del Estado, según sucede en ese asunto de los retiros, no es posible que se obtengan de sus servicios todas aquellas ventajas que de otro modo se podrían esperar.

El mayor esfuerzo y la actividad más grande se amulan o empujueñen en cualquiera de las manifestaciones del trabajo, si no van acompañados del reconocimiento de los derechos precisos, para que la labor produzca todo el rendimiento posible.

Y si a todos los funcionarios del Estado, así del orden civil como del militar, cuando cesan en el servicio activo se les concede la pensión gradual que les corresponde, según el tiempo que estuvieron sirviendo, no hay razón para que se exceptúe de tal regla a los buenos y sufridos guardias, considerándolos de peor condición que a los demás.

¿Qué estímulo, qué satisfacción interior se quiere que experimenten estos hombres, cuando ven que a ellos se les aplica un criterio que no se sigue con ningún otro servidor del Estado?

¿Que así se asegure la continuación en el Cuerpo hasta alcanzar la edad máxima fijada para el retiro forzoso!

Pero no se tiene en cuenta que habrá muchos individuos que por despeso al Cuerpo, no por su voluntad, sino que impelidos por causas mil, ajenas a su deseo, se verán obligados a pedir la separación cuando cuenten cuarenta y cinco o cuarenta y seis años de edad. ¿Y es justo que a quien se encuentre en este caso no se le acredite el haber pasado correspondiente al tiempo que estuvo sirviendo? ¿Es justo que aun causando baja por resolución gubernativa, pierda la pensión de retiro que legalmente devengó? ¿No habrá siempre una desproporción enorme entre la falta en que el individuo haya podido incurrir y los derechos vitalicios que pierda con aquella providencia de que sea objeto?

Retiros.

Pasan a situación de retirados por haber cumplido la edad reglamentaria las clases e individuos que se relacionan:

Suboficial don Manuel Manzanera López, a Yecla; sargentos Domingo Vidal Marañán, a Barcelona; José Campos Sánchez, a Valdepeñas; Teófilo Sendino Bustillo, a Valladolid; Juan Velázquez Pascual, a Velayos; Manuel Sánchez Guerrero, a Pruna; cabo de trompetas Julián Peña Trinidad, a Velilla de Carriaca; corneta Francisco Morcillo Rodríguez, a Mérida; guardias primeros Joaquín Solera, a Belmonte; Heracleo Bárcena Ruiz, a Astillero; Nicolás Román Román, a Granada; Ignacio García Valero, a Santa Cruz de Mudela; Miguel Cobos Pérez, a Igualada; Anselmo Ubeda Sánchez, a Yébenes; Tomás Jiménez Soria, a Almaraz; Manuel González Garrilla, a Puente Arenas; Juan Andrés Chillerón, a Albacete; José Moral Espinosa, a Añija; José Guerrero Yaqueo, a Liétor; Manuel Raya Romero, a Albacete; Juan Simonet Palou, a Pollensa; Juan Sánchez Morales, a Totana; José Ramón López, a Palma de Mallorca; Manuel González Maclado, a Higuera la Real; José García Patas, a Barcelona; Benito Rodríguez Guzmán, a Madrid; Pedro Bienvenida Ayala, a Ronda; José Prado Pérez, a Zamora; Manuel Leandro Rufo, a Huelva; Fabián Agustín Velasco, a El Tiemblo; Nicolás Hierro Rivero, a Ciudad Real; Juan Martín Rodríguez, a Salamanca; Ignacio Martí Cerdá, a Pollensa; Raimundo Martínez Villa, a Madrid; Benjamín Delgado Sánchez, a Ballesteros de Calatrava; Luis Prieto Ruiz, a Sevilla; José Ferrández Belso, a Torre Vieja; Francisco Jimeno Castelló, a Salinas; Teodoro Yubero Alonso, a Madrid; Ramón Losada Elizalde, a Pamplona; Tomás Millán Valencia, a Vitoria; José Varela López, a Gijón; Pedro Oromi Marot, a Barcelona; guardias de segunda Angel Yuste Domingo, a Salvacáñete; Olegario García Cortecero, a Mota del Cuervo; Eusebio Marcilla Tapia, a Bilbao; Juan Valle López, a Plasenzuela; Victoriano García Alfaro, a Balazote; Pedro Gordillo Gordillo, a Vélez Málaga; Dimas Alonso Cuevas, a Alcaudete; Andrés Bestard Columbas, a Santa María; Miguel Martínez Navarrete, a Sagunto; Miguel Sanz Grau, a ídem; Leandro Hernández Rubio, a Campalvo; Amós Alonso Martín, a Piedrahíta; Emeferio Nieves Zabal, a Tolosa; Juan Fernández Muñoz, a Algeciras; Bernardo del Río Fernández, a Alijo de los Melones.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—El Sábado de Gloria debutará la compañía Llopis con el estreno de la comedia «Ha entrado una mujer», de Enrique Suárez de Deza.

MARAVILLAS.—El próximo sábado, por la noche, se estrenará la comedia «Los campanilleros», de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

COMICO.—Se suspenden las representaciones durante los días miércoles, jueves y viernes Santo.

El sábado de Gloria continuará representándose «El sueño de Kiki».

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La Loción PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la Loción PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodondito, y gítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERÍAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrit», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, para Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Bassé-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Inventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VÍCTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)